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PORTA GIRATÓRIA 
Uma porta giratória é composta por três «asas» giratórias que rodam no interior de 
um espaço circular. O diâmetro interior deste espaço é de 2 metros (200 
centímetros). As três asas giratórias da porta dividem o espaço em três secções 
idênticas. O esquema que se segue mostra as asas giratórias da porta em três 
posições diferentes, vistas de cima. 

 

 

 

 

 

Questão 1: PORTA GIRATÓRIA PM995Q01 – 0 1 9  

Quanto mede (em graus) o ângulo formado por duas asas giratórias da porta? 

Medida do ângulo:  ................................. º 

PORTA GIRATÓRIA: CRITÉRIOS DE CODIFICAÇÃO Q01 

OBJETIVO DA QUESTÃO: 

Descrição: Calcular o ângulo ao centro de um sector circular 

Domínio matemático: Espaço e forma 

Contexto: Científico 

Processo: Empregar 

Cotação total 

Código 1: 120. [aceitar o ângulo reflexo equivalente: 240]. 

Cotação nula 

Código 0: Outras respostas. 

Código 9: Sem resposta. 

Saída 

Entrada 

200 cm 

«Asas» 
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Circulação de ar 
possível nesta posição  

Questão 2: PORTA GIRATÓRIA PM995Q02 – 0 1 9  

As duas aberturas da porta (arcos de circunferência, a ponteado 
no diagrama) têm o mesmo tamanho. Se estas aberturas forem 
demasiado largas, as asas giratórias não conseguem manter o 
espaço hermeticamente fechado e, então, o ar pode circular 
livremente entre a entrada e a saída, causando perda ou ganho 
de calor indesejados. Isto está ilustrado no esquema ao lado.  

Qual é o comprimento máximo, em centímetros (cm), que o arco 
de circunferência de cada abertura da porta pode ter, para que o 
ar nunca possa circular livremente entre a entrada e a saída? 

 

 

 

 

Comprimento máximo do arco de circunferência: ................... cm 

PORTA GIRATÓRIA: CRITÉRIOS DE CODIFICAÇÃO Q02 

OBJETIVO DA QUESTÃO: 

Descrição: Interpretar um modelo geométrico de uma situação do quotidiano 
para calcular um comprimento de arco. 

Domínio matemático: Espaço e forma 

Contexto: Científico 

Processo: Formular 

Cotação Total 

Código 1: Respostas no intervalo entre 103 e 105. [Aceitar as respostas 

calculadas como 1/6 do perímetro da circunferência; por ex.  100
3

 

Aceitar, também, uma resposta de 100, apenas se estiver claro que 

esta resulta da utilização de π = 3. Nota: uma resposta de 100 sem 

qualquer justificação pode ser obtida por um palpite de que a medida é 
igual à do raio (medida de uma das «asas».] 

Cotação Nula 

Código 0: Outras respostas. 

 209 [apresenta a medida total das aberturas em vez da medida de «cada» 
abertura]. 

Código 9: Sem resposta.  
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Questão 3: PORTA GIRATÓRIA PM995Q03 

A porta faz 4 voltas completas por minuto. Em cada uma das três secções da porta, 
há lugar para duas pessoas, no máximo. 

Qual é o número máximo de pessoas que podem entrar no edifício, por esta porta, 
em 30 minutos? 

A    60 
B    180 
C    240 
D    720 

PORTA GIRATÓRIA: CRITÉRIOS DE CODIFICAÇÃO Q03 

OBJETIVO DA QUESTÃO: 

Descrição: Identificar informação e construir um modelo quantitativo (implícito) 
para resolver um problema 

Domínio matemático: Quantidade 

Contexto: Científico 

Processo: Formular 

Cotação Total 

Código 1: D. 720. 

Cotação Nula 

Código 0: Outras respostas. 

Código 9: Sem resposta. 
 
 
 


